
 

 

 

 

 

卒業 そして 新年度に向けて 
                         校 長  松 本 浩 一 

 

平成３０年度も終わろうとしてい

ます。現在の学年での学習や生活のま

とめをしっかりと行い、次の学年につ

なげていってほしいと思います。 

 

３月５日、３０７名の卒業生が立派

な姿で巣立っていきました。卒業式に

むけて、１・２年生が卒業生のために、

教室を飾り付けたり、胸花を作って贈

ったり、大切な式場をつくり学校中を

念入りに掃除したり、本当によくやっ

てくれました。そのどれもが、卒業生へのメッセージであり、しっかり届いていたと思います。 

メッセージにはいろいろな形があります。言葉や文字はもちろんですが、言葉や文字でなくて

も、表情や行動、たたずまいなども、気持ちや心がそこにあれば力強いメッセージになり、相手

やまわりに確実に伝わります。卒業式で、そのことを改めて感じました。 

さて、卒業式で皆さんは、先輩から「母校の歴史と伝統」「母校の名誉と誇り」を受け継ぎま

した。 

自分たちの手で「自分のために」「仲間のために」「クラスのために」「学校のために」「地

域のために」に取り組むことができる、これが旭中学校の１つの校風だと思います。これからの

旭中学校の校風は、まさに皆さんの努力によってつくりあげられていくものです。新年度、先輩

から受け継いだ校風を皆さんの努力によって守るとともに、もっと素晴らしいものに磨き上げて

ほしいと願っています。 

皆さんが所属する学年やクラス、部活動の中での自分の役割はどうだったでしょうか。「チー

ムのために」「仲間のために」と自分の力を使えたでしょうか。行事においてクラスのためにが

んばるのは当たり前です。普段の生活の中での自分を振り返ってみてください。学校のこと、ク

ラスのこと、仲間のことを考えたちょっとした行動や発言ができていたかどうかを。 

 

卒業していった３年生とともに３０年度の総まとめをし、希望に燃える新入生とともに３１年

度を迎えたいと思います。 

保護者や地域の皆様には、今年度も旭中学校の教育にご理解とご協力をいただき、誠にありが

とうございました。 
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生徒アンケートのまとめを掲載します。保護者アンケートと同様に３１年度の旭中学校の教育

活動に生かしていきます。 

入学式準備ボランティアのみなさんは、４月３日（水）１０時３０分集合です。 

入学式ボランティアのみなさんは、４月４日（木）８時１５分集合です。 

1 2 3 4 5

1 学校生活は楽しい。 59.2% 28.5% 7.0% 3.8% 1.4%

2 友だち関係は、良好である。 61.7% 29.8% 4.2% 1.5% 2.9%

3 自分には良いところや長所がある。 28.8% 34.9% 14.0% 7.5% 14.8%

4 体育大会、文化発表会等の学校行事が楽しみで、意欲的に参加している。 49.3% 35.6% 8.5% 4.6% 1.8%

5 意欲や目標をもって学習に取り組んでいる。 37.3% 37.3% 16.3% 6.0% 3.1%

6 部活動に進んで参加し、意欲的に取り組んでいる。 57.6% 20.3% 5.5% 9.6% 5.5%

49.0% 31.1% 9.2% 5.5% 4.9%

7 学校（先生）は、授業を大切にし、生徒の学習意欲を高め、学力を向上させようとしている。 37.4% 39.1% 10.8% 5.9% 6.7%

8 学校（先生）は、学習における生徒の能力や努力を適切に評価している。 30.9% 34.6% 14.1% 10.8% 9.5%

9 学校（先生）は、生徒に生き方をよく考えさせ、夢や目標をもたせようとしている。 28.1% 35.5% 14.2% 10.7% 11.3%

10 学校（先生）は、生徒に将来の進路や職業について考えさせる指導を適切に行っている。 32.8% 36.3% 11.9% 8.3% 10.6%

32.3% 36.4% 12.7% 8.9% 9.5%

11 学校（先生）は、生徒に寄り添い、理解しようと努めている。 35.8% 35.3% 11.1% 9.5% 8.3%

12 学校（先生）の指導により、生徒には、挨拶・身なり・言葉遣いなどの基本的な生活習慣が身についている。 33.4% 36.3% 13.5% 9.6% 6.9%

13 学校（先生）は、いじめや規律を乱す行動などに、素早く対応し指導している。 32.9% 33.6% 12.0% 10.5% 10.8%

14 学校（先生）は、道徳の授業にに力を入れ、心の教育を大切にしている。 37.8% 35.6% 9.6% 8.0% 8.7%

35.0% 35.2% 11.5% 9.4% 8.7%

15 学校（先生）は、安全に気を配り、施設設備及び校舎内外の環境整備を十分行っている。 36.9% 38.1% 6.9% 5.9% 12.0%

16 学校（先生）は、防犯・防災面での安全教育を適切に行っている。 40.3% 36.6% 8.9% 4.3% 9.9%

17 学校（先生）は、健康増進や病気・けがの予防について適切に指導している。 40.3% 38.9% 8.4% 4.2% 8.0%

39.1% 37.8% 8.1% 4.8% 10.0%

18 学校は、学校の考えや学習内容、行事、生徒の様子等を学校だよりやホームページなどによって適切に知らせている。 40.8% 29.0% 6.7% 2.9% 20.3%

19 学校は、保護者が授業などを参観する機会を十分設けている。 43.3% 34.5% 8.7% 2.3% 10.7%

20 学校は、適切に保護者との相談や連絡を行い、家庭との連携を密にしている。 34.3% 33.1% 9.9% 5.3% 17.0%

39.4% 32.2% 8.4% 3.5% 16.0%
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【考察・課題 等】
（旭中生の様子）
○ どの項目においても肯定的意見が多く、充実した学校生活を送ることができていると感じている生徒が
多いことがわかる。

● ｢意欲や目標をもって学習に取り組んでいる｣という項目で、「どちらかというとそう思わない」とやや
否定的な回答をした生徒が多くなっている。今後は、学習面において何か手立てを講じていく必要がある。

（学習・進路に関する指導、生活・心に関する指導、安全・健康に関する指導）
○ どの分野においても肯定的な回答が８０％前後を占め教師に対する信頼度が高いことがうかがえる。
● 「生活・心に関する指導」の４項目において、｢思わない｣と回答した生徒が１０％前後いたことは今後
の大きな課題である。今一度、日々の生活指導や声かけ、道徳の授業について見直しをし、改めて子ども
たちに対して誠実に接していくことを心がけたい。

（連携・情報発信）
● ｢学校だより｣「ホームページ」があまり認知されていないこと、家庭と共通理解をもちながら進めてい
ることが知られていない現状がうかがえる。致し方ない面もあるが、学校が情報発信をしていることや保
護者と共通理解をもちながら進めていることを、何らかの方法で子どもたちにも伝えていく必要がある。


